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Exercice 1 (16 points)

Résoudre les équations ci-dessous. Donner les résultats en valeurs exactes.
a) 3 pts) 9™ =43°

b) (6 pts) log, (x+6) =log, (2x+ 5) +1

Déterminer le domaine de définition de 1’équation logarithmique.

4 2
¢) (7 pts) cos(Zx - ;) =cos (?]

Représenter les solutions appartenant a [0;27[[ sur le cercle trigonométrique.

Exercice 2 (8 points)

Si le systeme de réfrigération d’un camion transportant des laitues tombe brusquement en panne,
la température des laitues tend vers la température de 22 °C de I’air ambiant extérieur.

La fonction définie par 7(¢t)=22-a- "' dans laquelle a et b sont des constantes, représente
la température 7 en degrés Celsius des laitues au bout de ¢ heures aprés le début de la panne.

a) (4 pts) Sachant que la température initiale des laitues était de 4°C et qu’elle est de 10 °C
apres [ heure, calculer les constantes a et b de la fonction 7'(7).
Uniquement dans le cas ou vous n’avez pas trouvé les constantes, prendre a=15 et b=-0,51.
b) (1 pt) Si la panne dure 3 heures, déterminer la température des laitues a la fin de la panne.

¢) (3 pts) Les laitues commencent a pourrir a partir de /8 °C . Calculer le temps dont dispose

le conducteur du camion pour réparer le systéme de réfrigération avant que les laitues ne
commencent & pourrir.

Exercice 3 (14 points)
Soit la fonction f définie par f(x)=2-cos (éxj .

a) (1 pt) Donner le domaine de définition de f'.

b) (1 pt) Déterminer la période de f .

¢) (1 pt) Déterminer I’amplitude de /.

d) (3 pts) Déterminer algébriquement I’ordonnée a 1’origine et les zéros de f.

e) (2 pts) Déterminer algébriquement toutes les valeurs de x qui donnent un minimum pour f.

f) (2 pts) Déterminer algébriquement toutes les valeurs de x qui donnent un maximum pour f.

g) (4 pts) Représenter soigneusement le graphique de f sur l'intervalle [—87[ ;16 ]




Exercice 4 (10 points)

a) (4 pts) Déterminer 1’expression algébrique des fonctions exponentielles ou logarithmiques
f,g,h et j quisont représentées graphiquement ci-dessous.
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b) (6 pts) Déterminer 1’expression algébrique des fonctions de type trigonométrique
fetg qui sont représentées graphiquement ci-dessous.
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Exercice 5 (27 points)
Soient les points suivants dans le plan : 4(-8;2) , B(-6,-6) , C(2;—4) et D(8,6).
Utiliser le calcul vectoriel pour répondre aux questions suivantes.

a) (1 pt) Représenter dans un repére le quadrilatére ABCD.
b) (4 pts) Montrer que le quadrilatére ABCD est un trapéze rectangle.

¢) (4 pts) Calculer la mesure de I’angle DCB .
d) (3 pts) Calculer le périmetre du quadrilatére ABCD.
e) (3 pts) Calculer ’aire du triangle BCD.

f) (3 pts) Calculer les coordonnées du point £ afin que le quadrilatére ABED soit un rectangle.
g) (3 pts) Calculer les composantes du Vecteurfa , projection orthogonale du vecteur DC sur DB.

h) (3 pts) Soit le point F(30;12). Les points 4, D et F sont-ils alignés ?
Justifier par des calculs.

i) (3 pts) Est-ce que les diagonales du trapeze ABCD se coupent en leur milieu ?
Justifier par des calculs.

Exercice 6 (8 points)

Dire si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Justifier chaque réponse.
X .
a) (2 pts) log, (3—)}2] =log, (x) —log, (3) —-2-log, (y) Vx,ye R,

b) (2 pts) sin(Zx) = 2Sin(x) VxeR

¢) (2 pts) Soient a et b deux vecteurs non nuls.
La projection orthogonale de a sur b est un vecteur de méme sens que b .

keZ}

d) (2 pts) cos’ (x)(tan2 (x)+]):] VxeR\{%+k7r

Fin de ’épreuve

Bon travail !



Correction Exercice 1 (16 points)

8 8
a) (3 pts) 9“4:438<:>(32)x+4:34<:>32”+8:34<:>2x+8:2<:>x:—3 S={-3}
b) (6 pts) Domaine : x+6>0< x>—6

2x+5>0<:>2x>—5<:>x>—% Dom:}—%ﬁo{

log,(x+6)=log,(2x+5)+1 < log,(x+6)=log,(2x+5)+log,(4)
© log,(x+6)=1log,(4(2x+5)) < x+6 =8x+20
o 7x=-14x=-2eDom S={-2}

T o 2x_£=2—”+k27r
¢) (7 pts) cos(Zx—gjzcos(?] - 3 3 ke

x-Z= —2—ﬁ+ k2r
3 3
2x=rn+k2rx x="vkn .
7, keZ o] ? keZ 5
2x=——+k2rx
3 xX=——+kr
S={Z+kn;-Z+kr|kez
2 6 Sz
6
Solutions appartenant a [0;27[[ >
sur le cercle trigonométrique. 1z
6

Correction Exercice 2 (8 points)

a)(dpts) T(0)=4<22-a-"’ =4 22-a=4<a=18

T(1)=10=22-18-¢"=10=18-" =12 ¢" :%abzzn@j;—o,w
b) (1pt) T(3)=22-18-¢ """ =16,74°[C]

) GBpts) T(1)=18=22-18-¢"""=18=18-e""" =4 = " :%

N ln(e*”"’”) =ln(§j & —0,41- =ln(§j ot =—0—]4]ln(§j ~3.67

Réponse : Aprés 3,67 heures




Correction Exercice 3 (14 points)

Soit la fonction f définie par f(x )= 2-cos(§-x} .

a)(1pt) D, =R b)(1p) o=~ 71=2F-2%

= =87 ¢)(1pt) 4A=2
4 o 1/4 ) (1pY

d) (3 pts) ® Ordonnée a I’origine : f(0)= 2-cos(

A~

-0)22-cos(0):2-1:2
. 1 1
® Z€ros : f(x)=0<:>2-cos(z-x)=0<:>cos(z-xj=0
1 Vs
<:>Zx:3+k7z keZ ox=2r+kdr keZ
.. 1 1
e) (2 pts) Minimum : f(x)=—2<:>2-cos(z-xj=—2<:>cos(z-sz—l
<:>§x:7z+k27z keZ <ox=4n+k8n keZ
. 1 1
f) (2 pts) Maximum : f(x)zZ@Z-cos(Z-xj:2c>cos(z-szl
<:>§x:0+k27z keZ<ox=k8nr keZ

g) (4 pts) Graphique de la fonction f sur l'intervalle [—872' ;167 ]
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Correction Exercice 4 (10 points)
* 1
a) (4 pts) f(x)=2" car f(I)=2 j(x)=[é} car j(—])=5

g(x)=log,(x) car g(4)=1I h(x)=—log,(x)= log,(x) (symétrie)

4
2
b.1) 3 pts) 4, =3 ;Tf=ﬁ<:>;=7r<:>a)=2 ; f(0)=3 donc f(x)=3-cos(2-x)

2
b2)3pis) 4,=2; T,=671 = =61 w=

1
- 3 ; g(0)=0 donc g(x):Z-sin(é-xj




Correction Exercice 5 (27 points) ] .
a) (/1 pt) Dessin L
o Jo u\\1 B EEERERE] y 1P
\ .
\ - f/ C
b) (4 pts) -

—— (2)\(16 —
e Angle droit : AB-AD:( 8}(4]=2~]6+(—8)-4:0 donc BAD =90r

— =\ |16 8 — —
e Une paire de droite parall¢les : det(AD;BC ) :‘ 4 2‘ =0 donc AD est colinéaire a BC.
¢) (4 pts)

C_B”C—D’= o— 'COS(@)@lﬁ:COS][ E,B.CD =]350

d) (3 pts) Périmétre = HCBH HCDH HABH HADH 68 +/136 +J68 +/272 = 44,65

6

1 — ==\ !
3pts)  Aire du triangle BCD = = -|det(CB;CD) ==
e) (3 pts) ire du triangle 5 e( ) 5 ‘_2 10

‘:i~|—68|=34
2

f) 3 pts) ABED est un rectangle@ﬁzﬂ)@ﬁ—O—B:@—O—A

=08-00-0i+08-[; |{ {7+ ") aone £(10:2)

& (i) p-2CPE o - (:160}(:@ '(_M) :?(_Mj ] (_42 / 5) ] £_8’4j

[oB| ( Jo 4)z+(_]2)2)2 —12) "5 (~12) (=36/5) | 7.2

h) (3 pts) Test : A, D et F sont-ils alignés < a’et(A—D;ﬁ) =0

— —\ |I6 38
det(AD;AF)=‘4 ]0‘=]6-]0—4-38=]60—]52=8¢0 donc 4, D et F ne sont pas alignés.

. . = 1 (=6 (-3
i) (3 pts) Milieu du segment [AC] : OM (0A+OC) 5 [—ZJ:[—J donc M (-3;-1)

I\)IN

S 2 1
Milieu du segment [BD] : ON:i (OB+OD) ! ( j:( j done N(1:0)
2 2 \0 0

Les coordonnées du point NV ne sont pas égales aux coordonnées du point M
donc les diagonales du trapeze ABCD ne se coupent en leurs milieu.




Correction Exercice 6 (8 points)

a) (2 pts)
X 2
log, (3—)}2] =log, (x) —log, (3y )

=log, (x)—[logb(3)+logb (yz)] VRAI
=log, (x)—logb (3)—2-logb (y) Vx,yeR,

b) (2 pts) Contre-exemple :

Si x=% alors sin(Z-%j:sin(ﬂ'):O et 211’1{%)22-1:2 FAUX

¢) (2 pts) Contre-exemple :
Notons ; la projection orthogonale

de a sur b . ; et b n’ont pas le méme sens.

d) (2 pts)

COS2 (X)

ot sir' () .
= +cos’ (x)zsin2 (x)+cos2 (x):l VXER\{E-i-kﬂ'

CO2X

cos” (x)(tan’ (x)+ 1 )=cos2(x)(m+1)

keZ}

VRAI
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